

ОТЗЫВ

научного руководителя об аспирантке СЯН Янань, авторе работы
**«ПРАГМАТИЧЕСКИЕ МАРКЕРЫ-АППРОКСИМАТОРЫ В РУССКОЙ
ПОВСЕДНЕВНОЙ РЕЧИ: КОМПЛЕКСНЫЙ АНАЛИЗ»**, подготовленной
к защите по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России

Сян Янань учится в аспирантуре под моим руководством уже третий год (с 2022 года). И работает она над таким сложным материалом, как русская устная спонтанная речь, что трудно даже для носителей языка. Однако должна сказать, что, несмотря на все трудности, у Янань все хорошо получается: и академическая учеба, и научная деятельность, и участие в различных мероприятиях. Чего стоят хотя бы такие факты, как стипендия имени Л.А. Вербицкой, которую она получила в этом году, а также сама эта защита, которая проходит задолго до окончания срока обучения Янань в аспирантуре.

Третий год Сян Янань работает в моем научном семинаре, активно участвует в обсуждении всех докладов и не менее активно выступает сама. Кроме семинара, не только моего, но и нашего кафедрального аспирантского, за прошедшие 2,5 года она выступила с докладами на 13-ти конференциях разного ранга, в основном международных. География этих конференций весьма обширна: кроме собственно Санкт-Петербурга, Янань выступала в Москве и Владимире, Перми и Казани, Челябинске и Тайбэе (Тайвань). Последняя конференция с ее участием состоялась совсем недавно: в декабре 2024 г. Это был Первый Евразийский конгресс лингвистов, который прошел в Институте Языкознания РАН в Москве и который Янань, конечно же, не могла пропустить.

По теме своей диссертации Сян Янань опубликовала или подготовила к печати 18 статей, в том числе 5 – в изданиях из списка, рекомендованного ВАК РФ, и одну (в соавторстве со мной) – в солидном журнале «Oriental Studies», который индексируется в SCOPUS. Последняя статья (на Тайване) выйдет уже после подачи документов на защиту: такое активное «научное колесо» Янань запустила.

Все аспирантские годы Сян Янань активно и добросовестно работала, хорошо воспринимала все мои идеи и сама была в меру инициативной. В результате за это время она заметно выросла: начав с положения робкой первокурсницы, не имевшей никакого бэкграунда для исследований в области коллоквиалистики и даже достаточного опыта выступлений на публике, она стала к 3-му курсу серьезным, грамотным, обоснованно уверенным в себе исследователем, заслужившим высокий авторитет не только среди однокурсников и членов нашего разновозрастного научного семинара, но и среди преподавателей факультета, о чем мне не раз говорили коллеги. Янань научилась осмысленно ставить научные цели, выбирать правильный путь к их достижению, читать научную литературу (на неродном языке!) и грамотно ее использовать, проводить лингвистический анализ материала, в том числе инструментальный, с применением специальных программ обработки звука, и делать выводы.

Я очень рада, что за время обучения в СПбГУ Сян Янань стала настоящим петербургским универсантом и уверенно дошла до сегодняшней защиты. Не сомневаюсь, что и в будущей профессиональной деятельности ее ждут большие успехи, и от души их желаю.

Доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры русского языка
филологического факультета СПбГУ



Н.В. Богданова-Бегларян

20.02.2025

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен по личной
инициативе

20 ФЕВ 2025

Этот документ доступен по прямому
доступу на сайте СПбГУ по адресу
http://spbu.ru

Сгенерировано по
кадровому документу
И.В. Богданова-Бегларян Н.В.

